

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
взертують ся лиш на
окреме жаданя і за зло-
жонем оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
кваліфіковані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4.80

на пів року „ 2.40

на чверть року „ 1.20

місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-

силкою:

на цілий рік К 10.80

на пів року „ 5.40

на чверть року „ 2.70

місячно . . . „ —.90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Справи парламентарні. — З бюджетової комісії. — Положене на Угорщині. — Заява польського Кола в справі вилученя Холмицини.

Президія Кола польського взиває всіх членів, аби з огляду на важні наради явили ся на розпочинаючу ся нині парламентарну сесію. Коло відбуде нині о 8 годині вечером засіданя.

Бар. Бінерт, як доносить „Neue fr. Presse“, ще вчера конферував з провідниками опозиції в справі нарад над проектами фінансовими дра Біліньського. Бюджет в комісії ще не готовий, дискусія над калячим внесенем Шустершица не довго потреває, отже мусить прийти на дневний порядок дальша часть першого читаня дра Біліньського.

Правительство предложит нині в палаті послів новий проєкт закова, котрим дає ся ему повновласть затвердити заключений з Румунією торговельний договір і увести его в життя. Крім того одержить правительство повновласть увести в життя незаклучені ще договори з балканськими державами, коли прийде на то відповідний час.

Бюджетова комісія палати послів радила вчера над бюджетом міністерства віроісповідань і просвіти. Про школи народні реферував пос. Станек, а про школи висші пос. Гурский. По промовах референтів і пос. Олесницького, Цегляньського і Василька перервано наради і відложено їх до нинішнього вечірного засіданя.

Віденські дневники висказують надію, що бюджет буде на час полагоджений. З огляду на те, що угорська криза доси неполагоджена, парламент і правительство приневолені попірати ся взаїмно.

„N. Pester Journal“ звіщає, що в послідних днях положеня значно погіршило ся наслідком непорозуміння між президентом кабінету а міністром торговаї. Кошут мав дати своему сторонництву слово, що ві всіх подробицях банкової справи поділяє становище банкової групи, з чого слідує, що крайні живля беруть верх в сторонництві незалежців. Мирове порозуміння майже безвиглядне. Після заперень дневників буде можна полагодити угорську кризу лише провізорично. Цісар рішучо не згодить ся на утвореня кабінету зі сторонництва незалежців а утвореня більшости з угодних сторонництв, по сенесі одної групи Кошутовців, не мало би ціли, бо та більшість розбила би ся о обструкцію меншости. Тому, здає ся, буде лише перетворений теперішний коаліційний

кабінет, який згодить ся на дволітню провізорію в банковій справі а тимчасом введе виборчу реформу і на ві основі переведе нові вибори до сойму. Нова виборча реформа мав управняти до голосу також неписьменних, отже не так, як хотів гр. Андраші. Та зміна єсть великої ваги для сторонництва незалежців і оно згодить ся мабуть за ту ціну на провізорію. Нині відбуде ся в мешканю недужого Кошута міністерияльна рада, по чім др. Векерля удасть ся до Відня на послуханя у цісаря.

Деякі угорські дневники подали, що угорське правительство зрекло ся військових домагань в ціли полагодження кризи, тимчасом „Magyar Tudositó“ стверджує на підставі інформації з достовірного жерела, що аві правительство аві ніхто з членів кабінету не думає покинути військових домагань і що всі противні вісти єуть неправдиві. Гр. Андраші заперочує вість, подану в „Sozialistische Monatshefte“ про умову заключену ним зі соціальною демократією в справі переведеня виборчої реформи на Угорщині.

Банкова група сторонництва незалежців задумує домагати ся скликаня сойму в сліду ючим тижням, щоба дати змогу правительству зложати рішучі вьяскеня.

Посол польський Яровський відчитав вчера в російській думі в імені польського кола заяву,

2)

Образки

з подорожи по Америці.

Після Т. Келінга, дра Лямпрехта, Урбана і др.
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

Заким попрашаємо ся з Бремою, мушу ще додати, що внаслідок великого напливу виходців із славянських і мадярських сторін єсть недалеко двірця значне число гостинниць з написями чисто чеськими, польськими або й мадярськими, в котрих можна знайти добру обслугу, справдешне добродійство для людей з бідніших кругів суспільности. Єсть се доказом, що й Німці знають ся на терпимости, особливо коли розходять ся о заробок.

Наконець надійшов ожиданий день від'їзду і я розіславши, після прийнятого загальноє звичаю, що також стало ся міжнародною язвою, множество карток з видами на всі сторони світа, вибрав ся дня 24 марта на головний дворець, де вже настала була велика глота. Особливо впадало мені в очи то множество виходців, що мали їхати на межипокладі, а між котрими було багато моїх земляків з Чехії і Галичини. На лицах їх видно було якийсь неспокой повен ожиданя, але впрочім сідали веселі до довгого окремого поїзду, який приставляє безплатно товариство „Північно-німець-

кий Льюйд“ до кожного від'їзду своїх пасажирських кораблів аж до Бремергавена.

Як я довідав ся, було нас всего 10 пасажирів першої, около 75 другої класи і около 700 т. зв. межипокладових пасажирів, доказ, які то величезні маси людей виїздять ще нині по кілька разів на тиждень з головних портових міст Бреми і Гамбурга, до обітованої землі, щоба там шукати собі прожитку.

Бремергавен то портове місто від Бреми. Сама Брема лежить за далеко від моря, а хоч і зроблено пристань на ріці Везері, то все-таки она тут за мілка, щоба величезні морські судна могли аж під Брему заплывати. Дялятого то ще в 1827 р. закупила була Брема від ганноверського королівства кусень землі над самими устами Везери до моря 22 гектарів і тут зробила собі пристань для великих кораблів, котру в 1830 р. отворено. Отже коло сеї пристані побудувало ся з часом місто, котре нині має около 20 тисячів жителів. Звідси то висилає згадане товариство „Північно-нім. Льюйд“ свої кораблі до північної і полудневої Америки, до східної Азії і Австралії, а також удержує правильну звязь з Лондоном та висилає свої пароплави до Гиль, Нордерней і Гельголанду та по кілька разів на день до Бреми.

В Бремергавені настала буря і падав зливний дощ і заповідав злий початок, але то не стояло на перешкоді „Фридрихови Великому“ о 3 год. по полудни видобути з води свої якорі і поплисти поволі долі Везерою.

Ще якусь хвилинку працювали ся люди

з корабля і берега, а відтак мрака закрила побереже. О 6 годані покинув нас і лоцман, а з ним щезла і послідна звязь з Європою. Лиш ще барвні світла морських ліхтарень і суден, що служать до освітлюваня, котрі то потапали то виривали, пригадували нам, що ми ще недалеко від берега.

Вже 16 марта минули ми Ріг Ліцард на полуднево західнім побережу Англії і небаком наш корабель зачав пороти філі Атлантийського Океана.

А тепер, любий читателю, коли ми вже на мори, піди зі мною та придиви ся ближше тим велитам, що несуть людей за море до краю, котрий для неодного означає не лиш новий світ але й нове життя. Поведу тебе насамперед до найбільшої пишноти а відтак побачиш і ві контраст — найбільшу нужду; наконець придивиш і тії силі, що не зважаючи ні на вихри ні на філі морь гори, жене як день так ніч ті велити з небувалою доси скоростію до тої межі, котрій на імя Нью-Йорк. А що того всего не можна в цілій повноті побачити на однім і тім самим кораблі, то перенеси ся гадками зі мною насамперед на корабель „Цісар Вільгельм I.“, котрий остане ся в Бремергавені.

Корабель сей єсть 215 метрів довгий а по середині 22 метрів високий. Висота яго від самого споду аж до верхка коминів виносить 40 метрів а до самого верхка щоглів 57 метрів. Цілий корабель з повним набором важить 520.000 сотнарів а в він може помістити ся 2.488 людей, отже тільки, як в яким нашім малім місточку; з тих сама залога корабля чи-

в котрій сказано, що Королівство польське становить в границях держави російської окрему цілість, що має окреме законодавство і місцеві інституції та начеркнені на віденськім конгресі границі. Заява стверджує факт, що державний проєкт веде до першого нарушення тих границь. Рівночасно предкладає правительству нові виїмкові права против Поляків, що мають на цілі винародовлення польського живла в будучій холмській губернії. В тім проєкті, котрий є ярким доказом політики гнету і переслідування, нарід польський бачить замах на свої природні права і проєкт політики насильства. Рішаючи в тім проєкті про око місцеву справу дума нарушує відносини держави до горожан польської народности і католицького віроісповідання, т. є. відносини російського народу до народу польського.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 3-го червня 1909

— **Іменованя і перенесеня.** Президія кр. Дирекції скарбу іменовала ад'юнктів технічної контролі скарбової Ів. Новака в Яслі і Йос. Шеравца в Заліщиках, контролорами технічної контролі скарбової в ІХ кл. ранги а асистентів Мар. Федоровського в Червонограді і Волод. Яворовського в Дрогобичі ад'юнктами технічної контролі скарбової в Х кл. ранги. — Львівський вищий суд краєв. переніс офіціальні канцелярських: Зігм. Белемера в Ходорова до Тернопілля, Фр. Лацяка в Долини до Львова, Ів. Сатковського в Обертину до Сокаля, Йос. Толушинського в Рожнітова до

Стрия, Ольдр. Смутка в Бібрки до Сянока, Стан. Буковського в Бірчи до Самбора, Ник. Литвиновича в Бродів до Львова, Вен. Дегенштіка в Рави до Станиславова і Юл. Каревича в Куликова до Березова.

— **Земельний Банк гіпотечний у Львові.** Другого дня Зелених Свять відбуло ся засіданє основателів акційної спілки „Земельного Банку гіпотечного“ в комнатах „Двістра“ у Львові. В нарадах, котрі відбували ся під проводом посла Юл. Романчука, взяли учасгь послы до ради державної др. Кость Левицкий, о. Тит Войнаровский, др. Е. Олесницький і Николай Василько, відтак пп. др. Ярослав Кулачковский, др. Стефан Федак, др. Микола Шухевич і др. Тадей Соловій зі Львова, др. Дембіцкий з Коломиї і др. Смаль-Стоцкий з Черновець. Іменем Є. Е. Митр. гр. Шептицького явив ся ректор семинарії духовної др. Жук. Основателі поручили ексекутивному комітетови заангажувати директора „Покутського Союзу кредитово-господарського“ дра Леся Кульчицького з Коломиї до введеня в життя інституції а також перевести з ним переговори що до обнятя становиска директора-референта. В справі вищаченя готівки на субскрибовані акції кождий з субскрибентів дістане окреме повідомленє. Рускому клубови в раді державній ухвалено подяку за труди понесені при одержаню концесії на банк.

— **Селянську бурсу в Городку коло Львова** основує тамошня філія Тов. а „Просвіта“. А що філія не має на то ніяких фондів, то звертає ся з просьбою до всіх Русинів, особливо же тих, що походять з городенского повіта о жертвованє хоч би найменших датків на згадану ціл. Бурса та призначена на удержанє учеників, які би записали ся до гімназії, котра має бути отворена в Городку зі шкільним роком 1909/10. Датки просять ся присилати на внижочку ч. 36 Тов. „Руский Народний Дім“ в Городку.

— **В ліцею Руск. інститута для дівчат**

в Перемишлі відбув ся в днях 24—27 мая перший іспит зрілости під проводом інспектора дра Майхровича і скінчив ся гарним вислідом. На 38 зголосивших ся позволено приступити до іспиту 35 ліцеанткам, з котрих зложило іспит 33 ліцеанток, між ними 18 з відзначенем. 2 ліцеантки репробовано на пів року.

— **Із Станиславова.** Загальні збори філії Тов. сьв. Ап. Павла в Станиславові відбудуть ся в четвер дня 10 червня в комнатах канцелярії еписк. консисторії, о год. 10 перед пол. зі звичайним порядком дневним. Збори попередить відчит о. дра Ів. Лятишевського на тему „Католицизм а культура“.

— **Дрібні вісті.** Літні фєрії в середних школах у східній Галичині розпочнуть ся сего року дня 6 липня. — Концерт нашого славного співака Модеста Менціньського відбуде ся невіддільно дня 7 червня. — Кандидатом „Народ. Ради“ на посла в округа Бібрка—Бурштин—Жидачів до Ради державної єсть професор львівської політехніки, інженір Роман Залозецкий. — П. Михайло Мішель, купець, згубив портфель, в котрім було 120 К готівкою, 2 векслі на суму по 3000 К вже записані, та всілякі рахунки, накази заплати і записки. — П. Яков Круг, бурмістр із Збаража їдучи минулої суботи на стацію Підзамче, загубив палицю зі срібною ручкою — В Чернівцях занедужав на заковязь карку 8-літний хлопець, котрий приїхав з Лужан. — В Тревєрі в Німеччині упав майор Шульц так нещасливо з коня, що пробив ся на власну шаблю. — П. Теодор Жовнірчук родом з Буська одержав на львівськїм університеті степєнь доктора прав. — В Перемишлі відобрав собі житє через повішенє Ів. Зауля, секретар краєвкої корпорації.

— **Влом до судової каси.** З Бережан доносять, що невисліджені доси вломники добули ся сими днями в ночи до тамошнього окружного суду і розбили огнетрєвалу касу, в котрої забрали готівку в сумі 3500 К. В виду того, що недавно тому якісь вломники пробовали добути ся до каси ради повітової в Сокалі єсть здогад, що то єуть ті самі вломники.

— **Крадіж на поchtі.** З Перемишля доносять: Дня 1 с. м. арештовано тут під закидом крадежі пров. вознього Франца Барнаєв, зяватого при пакєтах поchtових в магазині. Крадіж відкрито случайно. Переведена в домі арештованого, а відтак у єго швагєра ревизія дала несподіваний вислід. Знайдено цілий магазин річий як: ножики, чоботи, хустки, паски, шльївки і т. п. Як дождженя показали возний той по відобраню пакунків а велівницї отвірив їх і брав, що лиш дало ся. Вкрадені річи зложено до судового депозиту.

— **Вирок в справі коломийських розбишаків.** Розправа против коломийських розбишаків закінчила ся аж вчєра рано. Ві второк вєчером промавляли прокуратор і оборонці, причім оборонець Буковського виступив з цілою енергією против Гомика, звадючи найбільшу вину на него. Трибунал поставив судиям присяжним 30 питань. Вчєра рано о 9 год. розпочала ся розправа поученем судий присяжних а президент трибуналу виголосив ще „resumé“. Судий присяжні по нараді, котра трєвала півтрєтя години, затвердили головні питання що до нападу на домі пп. Смеречинських, Філіповичєвої, Гойвана, Павлюків і Русинів 10—12 голосами, однак всюдї з опущенєм слів: „заосмотренїи в оружія загрожаєчє особистій безпєчностї“ і „особливою сьмїлостїю“ та „над 600 К“ а виїмкою двох фактів що до Гомика. Питаня що до Величка переважно заперечено а виїмкою питаня що до нападу у о. Русина, котрє потверджено 12 голосами. Що до Дроздовського, то питанє в справі укриваня крадених предметів затверджено 12 голосами з опущенєм слів: „знаючи, що предмети ті походять з жєрєла творячого злочин“.

Додаткові питаня, чи вартість вкрадених предметів переходить суму 600 К, затвердили присяжні 12 голосами що до Буковського і Гомика а заперечили 12 голосами що до прочих двох обжалованих. Додаткові питаня о невідпорнім примусі затверджено що до Дроздовського а заперечено що до інших.

По півгодинній нараді оголосив трибунал слїдующий вирок:

слить 600 людей. Придивім ся тепер, як він в середній виглядає.

Каюти тут значно висші як на всіх інших кораблях і взагалі всі льокалі в нїм і більші і ясїйші. Столова сая єсть ціла біла з золотими прикрасами. Коло сеї єсть друга менша столова, що служить до окремих товариских зборів. Салон єсть великий і пишний а головні єго краски то ясновєлена, гелїотроп і золото. Тут знаходить ся портрет німецького цєсаря Вїдгєльма I. і дуже красивый фортепян. Дальше єсть тут окрема читальня і комната до писаня. Тут все, що з дерева, то ясновєруняє а краска стїн ясна сїняєвоєра з золотими прикрасами. Сидженя виложено тут оксамитом а на стїнах висять гобелїни. На бїлій стелї видїв ся вісім артистично виконаних образів. Під всіма вікнами стоять малі, єлегантні але вигідні, подвійні столїчки до писаня.

Але короною всі комнат на кораблі то салон до курєня першої каюти. Ся комната то артистичне діло, яке могло би украшати хоч би й палату якогось цєсаря. Ова ціла бруняєвої краски. Софи вкриті бруняєвою скїрою з прекрасними, повитисканими на нїй цвєтїями а опирала їх досягають до половини висоти стїн і спливають ся разом з тїми деревляними тафлями, якими стїни виложено. Образи, виконані артистично, представляють тут в єних красках витиснені на шкїрі види всіляких кораблів, так між иншими „каравеллі“ Колумба, „галліони“ Армади, голєндєкі і німецькі кораблі т. єв. „орольогї“ та старофранцускі „галєрєї“.

Незвичайною новиною на тїм самім покладї то „княжї комнати“, що складають ся з одной спальні, одного салону і звичайної комнати, котру вєчером можна також на спальню переробити. Тут до покритя стїн ужито дорогих материй як старосвїтської мори, брошованого атласу і рїзнобарвного аксамиту. Меблї позолочувані в стилу рококо і японські рїзби відповїдають тапетам стїн. Одна спальня витапєтована таки зовсім тканими гобелїнами; в одній салонї творять японські вишивки окремі поля на стїнах; одна дамєка спальня витапєтована ціла блїдо рожевою атласовою матерєю а всі меблї в нїй полякєровані на біло. Дальше єсть один салон витапєтований старосвїтською ясно-зелєною мору а меблї в нїм

покриті аксамитом в ясно і темно-зелєні паски. Щож дивного, що сї пишні малі помешканя названо плаваючими палатами?

А тепер зїйдїм сходами на долину в нутро корабля та придивім ся тому уладженю, котрє для добра пасажирів так само важне як і ті помешканя на проходівім покладї: кухням і складам провіянтю. Насамперед ідемо через т. єв. „пантрі“ або комору з посудиною. Тут стоїть, лежить або висить множество такої чистєнької посудини, що аж свїтить ся, з порцєляни, скла і срібла, уживаной при їдї. Зараз коло сеї комори єсть друга, якої позавидувала би сєму кораблеви кожда газдиня; тут знаходить ся парова машина до митя тарелїв. Кухня для першої каюти має дійсно велїчєзні розміри, а так само велїчєзні єуть і горшки та кїтли, в котрих варить ся на 450 осіб. Тут порєє ся дванайцять кухарів і кождий з них має повно до роботи, щоби приладити всі ті вибагливі страви, які слїдують одна по другій на обильних обїдах. Трохи дальше коло тих самих сїний єсть цукорня, в котрій три пекарї випїкають торти та всілякі тїсточка, з котрих можна би як в казї виставити цілу хату.

Звідєс сходимо яких три поверхи в долину до того місця, де єуть провіянтєві магазини нашого парохода. В дорозї тудї нема ані слїду з того воночого корабельного сопуху, який причиняє ся найбільше до того, що люди, котрі перший раз їдуть кораблем, дістають морєкої хороби. Тут вентиляція аж до самої глубини знаменита. А ось вже й комори провіянтєві. Тут на високих мов комната підставах з полицами стоять тисячі коробок зі всілякою огородиною, з компотами та всілякого рода консервами. В лєдївних лєжах на лєдї цілі гори порїзаного дробу та всілякого рода мєсиво а 7000 фляшок добїрного вина може служити за доказ, що товариство корабельне Льюїд янає добре своїх пасажирів і добирає кождому, чого єго душа бажєє.

Не потреба й казати, що всі ті вигоди для пасажирів першої а по часті й другої клєси, а щоби їх мати, трєба добре заплатити. А коли вже так на свїті, що судьба дїлить людей на клєси, то загляньмо ще й до тої найнижшої, що мїстить ся в мєжипокладї.

(Дальше буде).

Володимир Гомик винен злочину рабунку доконаного на оо. Павлюку і Русині а крім того злочину крадежі у Шнепфа, Смеречинської і Филиповичевої, за що визначує ся ему кару тяжкої вязниці через 8 літ, обострену постом і темницею 2 рази в місяць.

Кирило Буковський винен злочину крадежі у Смеречинської, о. Павлюка, о. Русина, Филиповичевої і Гойвана, за що визначує ся ему кару вязниці через 4 роки, обостреної постом і темницею.

Стефана Величка засуджено за злочин крадежі на кару вязниці через 14 місяців, обострену постом раз на місяць.

Крім того засуджено всіх трех на пошених коштів процесу і 73 К за заступство в користь о. Павлюка. — Павла Дроздовського увільнено. — Оборонець Чавдерна зголосив в імени Гомика жалобу неважності а прочі два застерегли собі 3 дні до надуманя ся. Високий вимір кари для Гомика і Буковського зробив, як кажуть, велике вражіння на публіці.

— Пригоди з самоїздами. Минулої ночі около 11 год. гнали як звичайно у Львові шаленим розгоном два самоїзди один за другим через Городецьку улицу до рогачки. На однім з них, п. Емілія Реттінгера, інжинера з Кракова, сиділи чотири особи, а на другім, власність п. Вільгельма Ріппера, властителя реалності з Кракова, було пять осіб. Оба самоїзди їхали до Кракова. Перший самоїзд доїжджаючи до рогачки, внаслідок неуваги шофера, вдарив з цілої сили об замкнену рогачку і станув. Другий самоїзд виїхав на него з аду, а в наслідок сильного удару настав в другім вибух бенавни і займила ся буда першого самоїзда. На щастя пасажиром не стало ся нічого, бо они ще в пору повискакували із самоїздів. Завізнана телефоном сторожа пожарна угасила небавком огонь. В першій самоїзді розбила ся лиш ліхтарня і згоріла буда, але він міг ще відїхати до Кракова, але другий єсть так ушкоджений, що вже не дасть ся ужити. Шкода єсть дуже значна.

Сграшійшою була пригода, яка стала ся сими днями у Відні. Самоїзд, котрим їхали др. Рацшапорт, син бл. п. Арнольда, посла до сойму і ради державної, п. Стефанія Гібзон, котра лише що недавно віддала ся за якогось Англіїця і шпортемен др. Візінгера найхав внаслідок того, що зіпсула ся гальма, на якесь дерево при дорозі. Удар був так сильний, що всіх пасажирів викинуло із самоїзда. Обом панам не стало ся нічого, але п. Гібзон падаючи вдарив головою так сильно об дерево, що погибла на місці. П. Гібзон була Віденкою і мала ледви 20 літ.

3 Вінер-Найштадт, в долишній Австрії доносять: Недалеко Терезієнфельда стала ся така пригода: Самоїздом їхав гр. Фр. Замойський, посол на сойм краввий, котрий відвозив свого брата до санаторії на Северінгу. Коло Терезієнфельда самоїзд найхав на стовп телеграфічний і розбив ся на кусні, а сидячі в нім особи повипадали на улицу. Гр. Замойському і его братови не стало ся нічого, але шофер і сестра милосердя, що їхала з обома графами, сильно потовекли ся.

† Померли: О. Теодор Леонтович, парох з крилошаньськими відзнаками в Зашкові, ярчівського деканата, упокоєв ся дня 2 червня в 54 р. життя а 29. священства. — Ольга з Назаревичів Глібовицька, жена гр. кат. пароха в Слобідці лісній, матір посла др. Николая Глібовицького, померла в Слобідці в 57 р. життя. — Марія Герасимовичівна, учителька в Гвіздці старім, набавивши п'ятнистого тифу в Гвіздці, приїхала на Зелені свята до родичів до Коломиї і там померла, проживши 26 літ.

Телеграми.

Краків 3 червня. До тутешної дирекції поліції наспіло повідомлене від російських властей, що на будуче богомольців до Ченстохови будуть перепускати лиш на основі формальних паспортів, візованих конзулем. Вчора завернено

з границі богомольців, що не мали паспортів лиш т. зв. півпаски і перепустки.

Відень 3 червня. На нинішнім засіданю палати послів міністер торговлі предложив заповіджений вже закон о уповажненю до заключеня угод торговельних а міністер рільництва закон о утвореню централі з'ужитковуваня худоби. — Пос. Калінос зголосив нагле внесенє в справі босаньського банку аграрного, в котрім сказано, що поступованє правительства в сій справі було недбале і неагідне з ухвалою палати послів; палата висказує з тої причини своє сожалінє і не похвельює поступованя правительства і висказує переконанє, що правительство, котре не уміло доси берегти інтересів сеї половини монархії, не єсть також відповідне до оборони інтересів країв репрезентованих в Раді державній при управильюваню державно правних відносин до Босни і Герцеговини.

Відень 3 червня. Пос. Шустерзич заявив, що опозиция не звертає ся против угорського банку, але взагалі против лихварського банку, котрий би селян визискував. Полудневі Славяни не мають побічних намірів, хотять лиш усувути той банк повен визиску.

Відень 3 червня. Комунікат німецько-народного союзу доносить, що союз ухвалив нині голосувати за нагlostию внесеня Шустерзича. Що до залагодженя бюджету союз стоїть на становищи, що треба старати ся о нормальне залагодженє бюджету. В справі чутки о нових заходах в справі утвореня коаліції стверджено однодушно, що в виду условій утвореня парламентарного правительства годі думати о коаліції.

Мессина 3 червня. Вчера о 12 год. 15 мін. в полудне дало ся тут почути сильне землетрясенє, котре тревало 23 секунд. Кілька мурів завалило ся. О год. пів до 1 в ночі землетрясенє повторило ся.

КНИЖКИ

на нагороді пильности.

Книжки рускі а також і польскі апробовані вис. ц. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічним улиця Сикстуска ч. 47, в книгарни Наук. Тов.—а ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1 і в склені Тов.—а Взаімної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

I. Образкові книжочки для дітий.

Дітвора, опр. 1 К.
Звірята домашні, опр. 80 с.
Приятелі дітий, опр. 1-20 К.
Ах, яке хороше, опр. 2 К.
Для розривки, опр. 1-20 К.
Око в око 1 К.
Крізь трав килими 1 К.
3 Царства звірів, опр. 1-50 К.
Літвою порою, опр. 150 К.
Діточі вигадки опр. 1-50 К.
Від весни до весни, опр. 2 К.
Веселий світ 60 с.
Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.
Книжочка Стефуні 60 с.
Мамин дарунок 60 с.
Приятелі чоловіка 60 с.
Татів дарунок 60 с.

II. Ілюстровані байки та оповіданя.

Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
Казки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.

Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданє бр. 1 К., опр. 1-30 К.
Робінзон великий ілюстр., бр. 1-80 К., опр. 2-20 К.
Жите і слава Тараса Шевченка, образок спецічний, бр. 30 с.
Калитовський: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.
Ілля Кокорудз: Спомини з Атен з ілюст. бр. 1-80 К., опр. 2-10 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії. ч. I. бр. 1 К., опр. 1-30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К., опр. 1-30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К., опр. 1-30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К., опр. 2-30 К.
Билина про Ілію Муромця і его славіні подвиги, бр. 16 с.

Нуро львівський.

Дня 2-го червня 1909	Платити		Жадають	
	К	с	К	с
I. Акції за штуку.				
Банку гіпот. гал. по 200 вр.	597	—	607	—
Банку гал. для торгов. по 200 вр.	390	—	400	—
Зелів. Львів-Чернів.-Яси	556	—	562	—
Акції фабр. Лининського в Сяноку.	400	—	—	—
II. Листи заставні за 100 вр.				
Банку гіпот. 5% преміюв.	109	50	110	20
Банку гіпот. 4 1/2%	99	10	99	80
4 1/2% листи застав. Банку крав.	100	—	100	70
4% листи застав. Банку крав.	94	50	—	—
Листи застав. Тов. кред. 4%	96	50	—	—
" " 4% льос. в 41 1/2 літ.	96	—	—	—
" " 4% льос. в 56 літ.	94	70	95	40
III. Обліги за 100 вр.				
Пропінаційні гал.	97	80	98	50
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	—	—	—	—
" " " 4 1/2%	99	90	100	60
Зелів. льокаль. " 4% по 200 кор.	94	30	95	—
Повичка крав. в 1873 р. по 6%	—	—	—	—
" " 4% по 200 кор.	95	50	96	20
" м. Львова 4% по 200 кор.	91	50	92	20
IV. Льоси.				
Міста Кракова	106	—	112	—
Австрійскі черв. хреста	51	80	55	80
Угорскі черв. хреста	30	80	34	80
Італіань. черв. хр. 25 фр.	—	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор.	67	50	73	50
Базиліка 10 кор.	21	30	23	30
Јосзіф 4 кор.	8	25	9	50
Сербскі табакові 10 фр.	9	50	11	—
V. Монети.				
Дукат цісарський	11	30	11	38
Рубель паперовий	2	51	2	52
100 марок німецьких	117	15	117	35
Доляр американський	4	80	5	—

Colosseum

в пасажи Германів
при ул. Соляній у Львові.

Нова сензацийна програма

від 1 до 30 червня 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представлено. В неділю і свята 2 представлення о 4 год. по пол. і 8 годині вечером. Що п'ятницю High-Life представляє. Білети власніше можна набути в конторі Пльомє при ул. Кароля Людвика ч. 5.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

☞ **Найдешевше можна купити лише** ☛

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Синстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Цорозуміне з провінцією писемно. ====

Вступ вільний цілий день.